

十一届全国人大五次会议举行第四次全会

听取审议“两高”工作报告

新华社北京3月11日电 十一届全国人大五次会议11日下午在人民大会堂举行第四次全体会议,听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。

胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等出席会议。

最高人民法院院长王胜俊从十个方面报告了一年来的主要工作:一是加强刑事审判工作,惩罚犯罪,保障人权,全力维护国家和社会稳定。二是加强民事审判工作,明辨是非,化解矛盾,切实保障人民群众合法权益。三是加强商事审判工作,调节经济关系,维护市场经济秩序,

依法促进经济平稳较快发展。四是加强知识产权审判工作,保障文化发展和科技进步,依法促进创新型国家建设。五是加强行政审判和国家赔偿工作,促进依法行政,保护行政相对人合法权益,依法维护社会管理秩序。六是加强执行工作,努力实现当事人合法权益。七是加强立案信访和审判监督工作,切实解决人民群众司法诉求。八是加强司法改革,深化司法公开,推进司法民主,深化审判方式、审判管理改革,努力实现司法公正。九是加强队伍建设,确保法院队伍始终正确的政治方向和执法为民的根本宗旨,以提高司法能力为重点,完善人才培养机制,改进司法作风,强化审务督察,规范司法行为,

坚持不懈抓好司法廉洁教育,加强廉政风险防控机制建设,不断提高法院队伍整体素质。十是加强基层基础建设,夯实人民法院工作根基。

王胜俊从五个方面报告了最高人民法院2012年工作的主要安排:一要着力发挥审判职能,为经济社会发展提供更加有力的司法保障;二要着力深化司法改革,努力让改革成果切实惠及人民群众;三要着力加大队伍建设力度,进一步提高法院队伍整体素质;四要着力解决基层存在的问题,不断提高人民法院基层建设水平;五要着力完善接受监督机制,促进司法公正。

(下转第二版)

创新文物保护 建设文化管城

本报讯(记者 赵顺利)管城回族区不断创新文化遗产保护理念,紧紧围绕新商城组团建设,着力打造历史文化品牌和民族品牌,文物保护工作成效显著。近日,“河西袁遗址”、“熊儿河桥”等16处成为第一批区级文物保护单位。为保护好历史文化资源,延续历史文化脉络,该区于2010年3月底成立全省第一家区级文物行政主管部门——管城回族区文物局。目前,共发现文物点200余处,其中全国重点文物保护单位1处,省级文物保护单位5处(8个点),市级文物保护单位10处。积极构建文物保护网络体系。从

区政府至各乡(镇)、街道办事处均设立文物保护单位,并成立基层文物保护单位志愿者队伍。全区充分利用三级网络体系,全面开展文物行政执法工作,发现违法现象及时处理解决。同时,不断加大文物安全排查力度,完善了市级以上文物保护单位的安全基础档案,做到“日日有巡护,周周有汇总,月月有评比”。营造浓郁文物保护氛围。大力开展文物知识“四进”即进社区、进校园、进乡村、进机关活动,通过编纂文物志、制作历史文化画册等形式,面向基层、面向群众,多渠道、多层次加强文物保护

护宣传力度。创新推进文物保护科学化发展。积极组织人员进行田野踏查,澄清底数,将政务信息、政策法规等内容纳入数据库管理系统,逐步形成“分类储存、数据准确、流程规范”的工作模式。将文物工作主动融入经济社会发展大局,用科学规划统筹文物保护与基本建设、城乡发展、旧城改造、旅游开发、改善民生的关系。积极做好北大清真寺的整体文物保护规划,对其进行有效保护、控制、利用及整体提升改造。同时结合城郊村整体改造,认真编制列子文化及景观展示规划,提升文物景点综合效

应,改善出入口形象。今年,管城区将围绕新商城组团建设,积极配合实施文物保护项目建设工作。除对组团范围内的200余处文物遗迹进行普查,将石刻、石碑等文物精品集中在一起,对外陈列展览外,还要结合南水北调带状公园建设工程,合力打造站马屯遗址公园。由于不断创新管理机制和发展举措,各项文物保护工作得以稳步实施,管城区获得了郑州市文物系统先进集体、文物安全工作先进单位、文物保护工程项目建设先进单位、文物宣传报道先进集体等荣誉称号。

全国义务植树人数达133亿

城市人均拥有公园绿地11.18平方米

据新华社北京3月11日电(记者 刘羊肠)全国绿化委员会办公室11日发布的《2011年中国国土绿化状况公报》显示,截至2011年年底,全国参加义务植树人数累计达133亿人次,义务植树614亿株。

“我国的全民义务植树运动已成为世界上参与人数最多、持续时间最长、影响范围最大的生态文明实践活动。”全国绿化委员会办公室有关负责人表示。

公报称,2011年是全面实施“十二五”规划起步之年,开展全民义务植树运动30周年,也是联合国确定的“国际森林年”,全民义务植树深入开展。2011年全国共有6.14亿人次参加义务植

树,植树25.14亿株。公报显示,2011年我国城市人均拥有公园绿地面积11.18平方米,比上年增加0.52平方米。公报称,国土绿化的深入推进,为人居环境逐步改善发挥了有力的推动作用。通过旧城改造增绿、庭院拆墙透绿、中心城区添绿、新区规划建绿、城郊造林护绿等多种形式,推动城市绿化快速发展。按照高标准大力开展城市绿化,已成为各地改善城市生态的重大举措。2011年全国城市建成区绿化覆盖面积161.2万公顷,比上年增长11.8万公顷。全国城市建成区绿化覆盖率、绿地率已分别达到38.62%和34.47%。

奉献真心真情 援疆卓有成效

——访河南援疆哈密市指挥部指挥长宋书杰

本报记者 张乔普

编者按:2010年,中央对新一轮对口支援新疆工作进行了全面部署,确定由我省对口支援哈密地区,其中我市对口支援哈密市。从2010年8月第一位援疆干部入疆那天起,我市14名援疆队员,紧密结合哈密市经济社会发展状况,真心援疆、真情援疆、全力援疆,将嵩岳儿女对边疆人民的情谊撒满天山脚下。从今日起,本报将陆续刊发对部分援疆干部的专访,向读者介绍他们在戈壁滩上的无私奉献。

采访宋书杰,是在他郑州的办公室。春寒料峭的午后,没有阳光,刺骨的寒风在窗外号叫。

“到了哈密你就知道,咱这儿根本就不算冷,这点风也根本不算上风。”当时,他已经收拾好了行李,采访后的第三天,他和队员们将再次启程西行。

2010年6月之前,宋书杰还是大家熟悉的“郑州市计生委党组副书记、常务副主任”,而记者从他手中接过的名片已经换成“中共哈密市委副书记、河南援疆哈密市指挥部指挥长”——2010年5月,宋书杰被市委选派为援疆干部,8月正式进疆,作为郑州市援疆干部领队,踏上了三年援疆路。

援疆项目是援疆工作的规定动作,也是重中之重。2010年,我省援建哈密市试点项目4个,其中3个都是富民安居工程;2011年,援建哈密市项目13个,援疆资金22697万元,最主要的,仍是富民安居项目。“我们首要的工作,就是抓好援疆项目建设。”四次党政联席会、八次现场协调会,建立质量监督制,加强审计检查。(下转第二版)



玉兰报春

春寒料峭中,街头的玉兰悄悄绽放,给绿城带来了浓浓的春意。

本报记者 唐强摄

坚持群众路线 转变领导方式 以务实作风塑务实形象

本报讯(记者 孙志刚)昨日,巩义市对驻村工作进行总动员,从市直机关抽调干部组成的303个群众工作队,深入该市289个行政村26个社区居委会帮助开展工作,全面建立“长期、对口、分片”联系帮扶机制。

巩义市要求市直各单位、各部门至少组派一支群众工作队,在全市315个

行政村(社区居委会)中,除已派驻省、郑州市任职干部和群众工作队的12个行政村之外,全部派驻群众工作队,其中的40个重点行政村,由群众工作队队长兼任村党组织第一书记。工作队队长和队员驻村时间至少半年,任职村党组织第一书记的工作队长任期一年。

为推动驻村工作有序开展,取得实效,巩义市成立“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制领导小组,制定了“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制(2012~2014年)实施意见和工作方案,坚持“属地管理、分级负责”和“谁主管、谁负责”原则,镇(街道、园区)一把手为第一责任人,市直单位一把手对联系

系镇(街道、园区)实行“一岗双责”。坚持“三个三分之一”标准,市直部门主要领导每年用三分之一时间调查研究,梳理指导本单位开展群众工作;领导班子成员每年有三分之一成员带队深入基层;机关干部每年有三分之一参与群众工作。群众工作队受双重领导、负双重责任,并明确了加强基层组织、推动地方经济发展、加快新型城镇化建设、提升城市管理水平、改善群众生产生活、排查化解社会矛盾、消除安全隐患等“十项任务”。在驻村工作队开展工作的同时,巩义市将全面开展驻村工作督促检查,确保驻村各项工作落到实处。

巩义市明确群众工作队十项任务

积极创建国家森林城市 为郑州都市区建设提供生态环境支撑

郑州市人民政府市长 马懿

在这春光明媚、万物复苏的美好时节,我们迎来了我国第34个植树节。追求人与自然和谐发展是我们共同的愿望,植树造林、绿化家园是我们共同的责任。

前不久,市十三届人大四次会议通过了《中原经济区郑州都市区建设纲要》,描绘了郑州经济社会可持续发展的灿烂前景,明确提出了林业在郑州都市区建设中的重要地位和作用。

林业是生态建设的主体,在生态建设中处于首要地位,坚持不懈开展植树造林,对于建立和强化郑州都市区生态环境支撑,具有重要意义。植树造林是“三化”协调科学发展的需要。建设郑州都市区,要以新型城镇化化为引领,推进新型城镇化中有六个切入点,其中生态廊道是重中之重,加快以生态廊道建设为重点的造林绿化工作,对于加速新型城镇化建设,实现“三化”协调科学发展具有重要的推动作用。植树造林是提高环境承载力的需要,减排主要有两个途径:一是直接减排,即减少石化能源燃烧排放的二氧化碳;二是间接减排,即增加生物固碳。森林是陆地生态系统中最大的贮碳库,森林每生长1立方米的蓄积,约吸收1.83吨的二氧化碳,释放1.62吨

氧气。林业作为间接减排首选措施,目前已得到全世界的广泛重视。加强造林绿化工作,不仅可以有效地修复和改善生态,还可以增强环境承载力,为工业和经济发展提供广泛的空间。植树造林是建设幸福郑州的需要。建设幸福郑州是郑州都市区建设的一个重要战略任务。“幸福”是市民的直观感受,生态环境是其中一项非常重要的内容。加强造林绿化工作,为市民提供良好的宜居环境和更多休闲、游憩的绿色天地,让广大市民走进森林,享受森林,可以有效地增强幸福感。

近年来,我市植树造林取得了显著成效,为郑州都市区建设打下了坚实的生态环境基础。郑州紧依黄河南岸,气候干旱、风大沙多,城市生态环境的基础比较薄弱。我市历届党委、政府在省委、省政府的领导下,坚持以

科学发展观为指导,在加快经济社会发展的同时,提出以林业为主体建设森林生态城市,大力开展全民义务植树造林活动,取得了良好效果。一是全民义务植树活动深入开展。每年全市有350万人次以各种形式参加义务植树活动,每年植树的数量在1000万株左右,通过义务植树活动的开展,我市以前的风沙源——邙岭地带基本实现了林木全覆盖,防风固沙效果明显。二是森林生态建设取得较大成效。“十一五”期间,全市共建成林业生态县(市、区)8个,林业生态乡镇28个、林业生态村400个。目前,全市森林覆盖率达到26.33%,林地面积达到294.1万亩。通过造林绿化,我市空气质量明显改善。三是林业可持续发展能力明显增强,林木成灾率始终保持

在千分之一以下,远低于省定千分之一的目标。由于我市近年来植树造林成效显著,先后被评为国家园林城市、全国绿化模范城市,又成功举办了第二届中国绿化博览会,大大提高了“绿城”郑州在全国的美誉度。尽管我市植树造林取得了一定成效,但我们也要清醒地认识到我市植树造林工作中存在的不足和问题。一是森林资源总量不足,整体质量和品位与发达地区相比还有差距;二是在提高义务植树尽责率方面,方式内容不够丰富;三是在发挥林业生态、经济、社会“三大效益”方面,经济效益不高,林业产值增长点少。我们要站在建设郑州都市区的高度,充分认识加快植树造林的重要性,积极投身到植树造林、绿化美化家园、改善生态环境的伟大实践中去,推动我市植树造林工作在新的起点上向更高水

平、更高层次发展。以创建国家森林城市为载体,不断为都市区建设提供生态环境支撑。建设郑州都市区,为林业工作提出了更高的目标和要求。怎么加快林业发展,适应郑州都市区建设需要?这就需要我们选择一个载体,经过多次调研论证,我们认为最好的载体就是创建国家森林城市。国家森林城市是全国绿化委员会、国家林业局从2004年起在全国城市中开展的一项评比活动,每年举办一届中国城市森林论坛,命名一批国家森林城市。这是目前我国对一个城市生态建设的最高评价,是最具权威性、最能反映城市生态建设整体水平的荣誉称号。创建国家森林城市,加快林业生态建设,积极打造中原经济区、郑州都市区生态安全屏障,是市委、市政府顺应中原经济

距至辰年黄帝故里拜祖大典还有12天

中部最大的红木家具卖场

MAN YUAN HONG

郑州市高商路与中州大道向东800米

0371-86102666